

新年新气象 志愿者一直在路上

本报记者 郭侨 文/图



王威扶着杨吉文老人回家。

在仁寿,有这样一群人:他们出现在偏远乡村,跟随留守儿童寻回久违的笑容;他们出现在敬老院里,陪伴高龄老人度过孤独岁月;他们出现在美丽的公园,拾起被丢弃的纸屑与果皮……他们出现在一个个需要帮助的人身边,尽绵薄之力传递爱心与温暖。他们有一个共同的名字——志愿者,他们有一个共同的心愿——社会少点冷漠,多点温情。

近年来,仁寿县大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,积极培育“有时间做志愿者、有困难找志愿者”的良好氛围,营造了“我为人人、人人为我”的社会风尚。新的一年到来了,志愿者们马不停蹄,依然默默无闻地前赴着。



义卖活动合影。



义卖活动现场。

杨喆:做好榜样 传递爱心

“他刚刚才去成都了,那边有一个志愿活动,他说去帮一下忙。”1月5日,当记者走进杨喆的跆拳道馆时,工作人员有些歉意地告诉记者,杨喆并不在仁寿。

今年31岁的杨喆在仁寿县城区经营着一家跆拳道馆,2016年10月,杨喆以此为平台成立了一支志愿者服务队,组织开展志愿活动。

2016年11月,冬阳和煦,杨喆与志愿者们一起,走近仁寿县部分乡镇敬老院的孤寡老人身边,不仅送去围巾等御寒用品,还将老人们搀扶到庭院里,陪他们散步、聊天,关心他们的身体状况和生活情况。志愿者们走进厨房,和面、剁馅,给老人们包爱心饺子,还特意老人们献上自编自演的节目,逗得老人们开心不已。

2016年12月,杨喆带着500多名跆拳道馆的孩子,来到城区法治广场,开展了一场声势浩大的义卖活动。孩子们纷纷拿出平时自己心爱的玩具和绘画作品等,期待被“买走”,换回能够帮助其他人的“资金”。孩子家长们对义卖活动十分支持,有的帮忙维持秩序,有的帮忙吆喝,甚至有的在旁边支起小摊贩卖小吃来参与活动。

“每一次活动都很有意义,孩子们更加懂得敬老和感恩,我也希望有更多人加入志愿者队伍,共同传递温暖,传递爱心。”杨喆在接受记者电话采访时说,接下来将继续开展类似活动,弘扬敬老爱老传统,传递志愿服务精神。

“他特别热衷于志愿活动,经常连自己的生意都不顾,跑去外地帮助别人。”说起杨喆的“忙碌”,他的妻子感到无奈又自豪,无奈着丈夫的陪伴不多,自豪着丈夫有一颗乐于助人的心,有一腔甘于奉献的热血。

赠人玫瑰,手有余香。也许志愿者的力量仅限于用微薄的光亮温暖有限的人群,尽管这样,杨喆也感到满足。多年的志愿者生涯让他不管面对多么困难的境地,不管遭遇多么不公平的待遇,心里总是保留着一处柔软的地方,让激烈在那里缓和,让快乐在那里储蓄,让人生在那里丰满。



志愿者为老人们包饺子。

王威:当好社区大“家”贴心人

“怎么有一股煤气味,是不是杨婆婆又忘了关煤气?”1月6日中午,正在建设路社区办公室休息的志愿者王威闻到了“熟悉”的味道,立马朝旁边的巷子跑去,轻车熟路地来到杨吉文老人家中,帮她关好了煤气。

杨吉文老人今年已经96岁了,常年独居,社区的志愿者们便经常前去陪她聊天,了解她的身体近况、生活状况,给予帮助。

“杨婆婆自己煮饭吃,自己洗衣服,平时身体还算硬朗。”王威说,2016年夏天,老人不慎摔倒,住进了医院,志愿者们轮流去医院照顾她,每天为她送去一日三餐、擦洗身子。

王威介绍,社区经常组织志愿者不定期对社区低保人员、独居老人、残疾人等特殊人群进行慰问关怀,平日里也经常上门询问生活情况,发现困难,及时帮助。在即将到来的春节,社区将组织志愿者一起上门走访困难群众,为他们送去生活必需品。

除了看望陪伴特殊人群,志愿者还定期开展打扫社

区卫生、宣传政策法规安全知识等服务活动。平日里打扫小区的卫生死角,维护社区卫生环境,使大家有一个整洁、舒适、健康的生活环境,通过种种努力,构建“顺心、舒心、安心、贴心、欢心”的和谐社区。

2016年12月11日,王威和社区志愿者们一起,在仁寿城市湿地公园参加了“举手之劳做环保、生活环境更美好”主题宣传活动。不仅对道路上、休息廊、沿岸绿化带里的白色垃圾、果皮、纸屑、烟头进行清理,还向过往的市民讲解志愿服务精神。当天,有4名行人主动要求加入志愿者队伍。

据悉,建设路社区已有登记在册的志愿者120人,其中不少是社区内一些商家的店员。“我们经常开展工作,了解的人越来越多,加入的人也越来越多。”王威说,在从事志愿者活动的两年里,结识了各行各业的朋友,帮助了形形色色的群众,人与人之间的冷漠少了,热情多了。虽然很辛苦,但也乐意当社区里人人都认识的“贴心人”。



王威陪老人聊天。



王威为老人检查灶具。

李伯忠:在志愿服务中成就自己

1月5日下午,阳光暖洋洋地洒向大地。仁寿县黑龙滩镇敬老院内,一字排开的板凳上坐满了等待理发的老人。志愿者李伯忠拿出自己的工具,认真清洗后准备开始为老人们服务。

李伯忠是仁寿县艺念理发社会志愿者服务队的一员。从2014年队伍成立开始,每个月的5日,李伯忠都和志愿者们一起,一路前往县法治广场,一路前往黑龙滩镇敬老院为老人们修剪头发。

“大爷,你想要什么发型?”“剪短一点就可以了。”王德春老人笑吟吟地回答道。帮老人理发要格外细心,有些患老年痴呆症,有些会乱动,一不小心就会伤到,李伯忠每次活动都能为七八个老人服务,细致而专业。

3年了,对李伯忠来说,“志愿者”三个字,已成为一种实实在在地责任和义务。风雨不动的志愿活动不仅仅为老人们带去了便利,也感染着周围的每一个人。认识和了解志愿者后,公交车司机有时候会在路边等他们

几分钟,商贩会免费多给他们一些零食为老人带去,去理发店的客人会带上物资主动捐赠……

“每当志愿者大包小包提着水果饼干等去看望老人时,他们拄着拐杖来开大门的颤颤巍巍身影,总是让人感到格外温暖。”

“以前在家,对父母未曾用那么耐心,如今对敬老院的老人却耐心十足;以前觉得志愿活动是作秀,如今才感觉到志愿活动的双方各有收获,不用在意别人的眼光。”李伯忠说,在一次次活动中渐渐明白,志愿者,首先要帮助的不是别人,而是自己,要帮助自己战胜软弱和无知,才能以强者的姿态接受生活中的其他挑战。

一个人做一件好事并不难,难的是一辈子做好事。在仁寿,志愿者数量越来越多,志愿者精神薪火相传,渐渐成为了弘扬社会主旋律的动力和标尺,做志愿者成为了不少市民的生活习惯,以此为乐,以此为荣。



李伯忠为老人修面。